

Отзыв
на автореферат диссертации Пилипенко Игоря Валерьевича
«Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы
в мировом хозяйстве»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная и политическая
география

Актуальность темы диссертационного исследования «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве», очевидна. Актуальность темы обусловлена усилением конкуренции между различными странами за рынки сбыта товаров и услуг, иностранные инвестиции, новые технологии, в связи с чем особое значение приобрела проблема конкурентоспособности стран в системе мирового хозяйства. Значимость и актуальность исследования также обусловлена выбором объекта исследования - малые страны Западной Европы, которые активно включились в международное разделение труда во второй половине 20-го века и за последние десятилетия достигли высокого уровня экономического развития и на примере которых наиболее отчетливо проявляются причинно-следственные связи повышения или понижения конкурентоспособности страны в мировом хозяйстве.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в девяти источниках, имеющих разноплановую тематику и носящих как теоретический, так и прикладной характер. Это свидетельствует о широком научно значимом контексте диссертационного исследования.

Цель исследования заключается в выявлении основных факторов высокой конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве. Для достижения поставленной цели автором было последовательно решено несколько задач исследования – от определения термина «малая страна», через анализ современных теорий участия стран и регионов в международном разделении труда с позиции их конкурентоспособности – до определения уровня и факторов конкурентоспособности малых стран Западной Европы в системе мирового хозяйства с помощью ряда интегрированных показателей.

В качестве объекта исследования верно выбраны малые страны Западной Европы, причем исключены «очень малые» страны, которые не определяют мирохозяйственные процессы в сфере конкурентоспособности.

Методология проведенного исследования базируется на научных трудах в области экономики и экономической географии, экономики устойчивого развития. Многоаспектность методологической основы свидетельствует о широком научном подходе к исследуемой проблематике и глубоком научном анализе предмета исследования. Использованные методы весьма разнообразны и в полной мере обеспечивают комплексный экономический и социальный анализ и решение поставленных задач.

Научная новизна диссертации состоит в обоснованном анализе эволюционного развития теорий и концепций участия стран в международном разделении труда с выделением трех современных научных школ; выделении основных факторов конкурентоспособности малых стран в мировом хозяйстве; выявлении механизма превращения «недостатков» малых стран (прежде всего незначительные размеры) в конкурентные преимущества. Научная новизна и значимость полученных результатов не вызывает сомнений. Защищаемые положения диссертации изложены в четырех пунктах.

Весьма весомыми в автореферате выглядят личный вклад соискателя, апробация и опубликованность результатов диссертации, которые характеризуют диссертационное исследование как научную работу, решающую в комплексе широкий круг вопросов с учетом требований и рекомендаций смежных научных направлений, а соискателя как состоявшегося исследователя, ведущего дискуссию по проблематике диссертации в широком научном контексте.

Приведенные в автореферате структура и объем диссертации не вызывает нареканий.

В целом, содержание материалов, помещенных в автореферате, позволяет заключить, что проведенное исследование Пилипенко Игоря Валерьевича «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве» соответствует уровню кандидатской диссертации по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная и политическая география, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук.

Профессор кафедры Экономической географии зарубежных стран Белорусского государственного университета, доктор экономических наук

Г.Р.Потаева А.В.Томашевич

Доцент кафедры Экономической географии зарубежных стран Белорусского государственного университета, кандидат географических наук

Г.Р.Потаева

